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Δελτίο Τύπου 

Ηχηρό μήνυμα διαμαρτυρίας της Γορτυνίας στη παγγορτυνιακή 

συγκέντρωση στα Λαγκάδια. 

 

Ηχηρό μήνυμα διαμαρτυρίας προς όλους τους υπευθύνους απέστειλε η 

Γορτυνία κατά την παγγορτυνιακή συγκέντρωση διαμαρτυρίας που κάλεσε 

τους πολίτες ο Δήμος Γορτυνίας, με αφορμή τις πρόσφατες κατολισθήσεις και 

το κλείσιμο της Εθνικής Οδού  Τρίπολης – Πύργου (ΕΟ74), σήμερα το 

μεσημέρι, Δευτέρα του Πάσχα 21 Απριλίου στην Αγία Παρασκευή των 

Λαγκαδίων. 

Με κεντρικό σύνθημα της κινητοποίησης ” ζητάμε ασφαλείς μετακινήσεις, 

διεκδικούμε σύγχρονη εθνική οδό ”, σύσσωμη η Δημοτική αρχή, πολίτες, 

εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων θέλησαν να εκφράσουν την αγανάκτησή 

τους για το χρόνιο πάγιο πρόβλημα ασφάλειας  της εθνικής οδού που ενώ 

αποτελεί κύρια οδική αρτηρία σήμερα παραμένει κλειστή έχοντας διχοτομήσει 

το Δήμο Γορτυνίας αλλά και ολόκληρη την Πελοπόννησο.  

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης στην ομιλία του ανέφερε: 

«Αγαπητοί συμπολίτες, 

Φίλες και φίλοι της Γορτυνίας, 

Σήμερα, Δευτέρα του Πάσχα, ημέρα χαράς και ελπίδας για όλο τον κόσμο, 

εμείς οι Γορτύνιοι είμαστε εδώ, όχι για να γιορτάσουμε αλλά για να 



φωνάξουμε. Για να διαμαρτυρηθούμε. Για να απαιτήσουμε αυτά που 

δικαιούμαστε και μας έχουν στερήσει. 

Για να Αναστήσουμε τη Γορτυνία, την πατρίδα μας που σήμερα βιώνει το δικό 

της θάνατο… 

Είμαστε εδώ, ενωμένοι, στο πλευρό κάθε κατοίκου, κάθε οικογένειας, κάθε 

παιδιού που μεγαλώνει με την αβεβαιότητα της πρόσβασης, με τον φόβο ότι 

μια απλή μετακίνηση μπορεί να καταλήξει σε παγίδα.  

Η Γορτυνία, η καρδιά της Πελοποννήσου, είναι χωρισμένη στα δύο.  

Με συνέπειες σε όλα τα επίπεδα… 

Σήμερα, η Γορτυνία μιλάει με μία φωνή. Μια φωνή οργής, μια φωνή αγωνίας, 

αλλά και μια φωνή ελπίδας. Στεκόμαστε εδώ, όχι ως απλοί διαμαρτυρόμενοι, 

αλλά ως μάρτυρες μιας χρόνιας αδικίας που έχει κόψει στα δύο την πατρίδα 

μας. 

Μετράμε δεκάδες χρόνια υποσχέσεων. Δεκάδες χρόνια αδράνειας. Δεκάδες 

χρόνια εγκατάλειψης. Και σήμερα; Η Γορτυνία είναι διαμελισμένη!  

Οι κατολισθήσεις έκοψαν τη σπονδυλική στήλη της περιοχής μας, την Εθνική 

Οδό Τρίπολης-Πύργου, αφήνοντας μας απομονωμένους, αδικημένους, 

απογοητευμένους, σε κίνδυνο και σε απόγνωση. 

Το πρόβλημα είναι γνωστό εδώ και 40 χρόνια, αλλά κανείς δεν έδρασε 

αποτελεσματικά. Κάθε φορά που έρχονται εκλογές, ακούμε τα ίδια. Τώρα 

ζητάμε πράξεις, όχι κενές υποσχέσεις. 

Από τη μία οι ανάγκες, από την άλλη οι υποσχέσεις. 

Από τη μία ο αγώνας και η αγωνία των ανθρώπων, από την άλλη η αδιαφορία 

των υπευθύνων. 

Και ανάμεσά μας, μια Εθνική Οδός-φάντασμα, η ΕΟ74, ένα έργο που έπρεπε 

να είναι αρτηρία ζωής και έχει καταντήσει θανάσιμος κίνδυνος. 

Οι κατολισθήσεις δεν είναι ούτε η πρώτη ούτε η τελευταία φορά που χτυπούν. 

Όμως αυτή τη φορά, δεν σιωπούμε. Γιατί τελευταία το φαινόμενο έχει οξυνθεί 

και σε ένταση και σε συχνότητα…. 

Πόσο ακόμη;  

Τι άλλο πρέπει να συμβεί για να καταλάβουν όλοι αυτοί που κρατούν στα 

χέρια τους τις τύχες μας ότι εδώ ζουν άνθρωποι; 

Πρέπει να θρηνήσουμε θύματα για να συγκινηθούν; 

Από θαύμα δεν έχουμε ακόμα θρηνήσει ζωές.  



Πόσες φορές θα κλείνει ο δρόμος μας, πριν πάρουμε αυτό που μας αξίζει; 

Δεν είναι απλώς ένα ζήτημα μετακινήσεων. Είναι ζήτημα ζωής και θανάτου. 

Είναι ζήτημα δικαιώματος. Το δικαίωμα μας να επικοινωνούμε, να ζούμε 

χωρίς φόβο, να μην νιώθουμε εγκαταλελειμμένοι στη μοίρα μας… δεν είναι 

διαπραγματεύσιμο. 

Ζητάμε ασφαλείς μετακινήσεις! Διεκδικούμε σύγχρονη Εθνική Οδό! 

Η κατάσταση έκτακτης ανάγκης που κηρύχθηκε ο Δήμος μας από τη Γενική 

Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας δεν είναι υπερβολή. Είναι η ζοφερή 

πραγματικότητα. Είμαστε αποκλεισμένοι, απομονωμένοι, ξεχασμένοι. 

Τι Έχουμε Κάνει Μέχρι Σήμερα; 

Δεν καθίσαμε με σταυρωμένα χέρια. Ο Δήμος Γορτυνίας έχει κινητοποιηθεί 

πλήρως: 

Κάναμε ό,τι μπορούσαμε και ό,τι δικαιούμαστε να κάνουμε. Γιατί εμείς ως 

Δημοτική δεν παίρνουμε τις αποφάσεις ούτε για να κλείσει, ούτε για να ανοίξει 

ο δρόμος. Εμείς γινόμαστε η δική σας φωνή και πιέζουμε… προς πάσα 

κατεύθυνση… προς κάθε υπεύθυνο να λύσει το χρόνιο άλυτο πρόβλημα μας. 

 Το Δημοτικό μας Συμβούλιο, ομόφωνα, σε έκτακτη κατεπείγουσα 

συνεδρίαση, πήρε την απόφαση να φωνάξουμε δυνατά. 

Στείλαμε επιστολές σε όλους: 

Στον Πρωθυπουργό, στην Περιφέρεια, στην Πολιτική Προστασία, στην 

Κυβέρνηση, στα αρμόδια υπουργεία, στους όμορους Δήμους που και αυτοί 

ζούν την αποκοπή.... 

Ζητήσαμε επαρκή σήμανση, ενημέρωση για τις εναλλακτικές διαδρομές, 

πρόνοια για την Πυροσβεστική, για τα ασθενοφόρα και την υγειονομική 

κάλυψη των κατοίκων. 

Κι όμως, ακόμα περιμένουμε ουσιαστικές απαντήσεις.  

Έχουμε ακούσει –χρόνια τώρα- για «μελέτες», «σχεδιασμούς», 

«προγραμματισμούς» και «μελλοντικά έργα». ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ. 

Η Γορτυνία δεν είναι άκρη του κόσμου. Είναι ο κόσμος μας. 

Δεν δεχόμαστε άλλο την υποβάθμιση. Δεν συμβιβαζόμαστε με την 

εγκατάλειψη. 

Οι δρόμοι που οδηγούν στη ζωή, στα σπίτια μας, εμείς οι λίγοι που 

παραμένουμε σε αυτές τις απομακρυσμένες και ερημοποιημένες πλέον 



περιοχές, δεν μπορεί να είναι δρόμοι γεμάτοι κατολισθήσεις. Δεν μπορεί να 

είναι γεμάτοι λάσπη, φόβο και κίνδυνο. 

Αρκετά πια με την κοροϊδία. Αρκετά με τους τίτλους έργων που δεν έγιναν 

ποτέ. Αρκετά με τις φωτογραφίες, τις εξαγγελίες χωρίς περιεχόμενο.  

Εδώ, σήμερα, δεν θέλουμε άλλα λόγια. Θέλουμε έργα. ΕΡΓΑ ΤΩΡΑ. 

Ζητάμε ασφαλείς μετακινήσεις! 

Γιατί οι δρόμοι μας είναι ερείπια.  

Γιατί τα ασθενοφόρα χάνουν πολύτιμο χρόνο.  

Γιατί οι οικογένειες μας κινδυνεύουν κάθε φορά που βγαίνουν στο δρόμο. 

Διεκδικούμε σύγχρονη Εθνική Οδό! 

Γιατί δεν ζητάμε το αδύνατο. Ζητάμε αυτό που έχουν πάρει εδώ και δεκαετίες 

άλλες περιοχές της χώρας μας. 

Όχι άλλες υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα! 

Σύγχρονος αυτοκινητόδρομος τώρα! 

Γιατί δεν είναι πολυτέλεια. Είναι υπόθεση επιβίωσης. 

Ζητάμε Άμεση Επέμβαση: 

-Έναρξη έργων σταθεροποίησης στις πιο επικίνδυνες πλαγιές. 

-Παρακαμπτήρια Οδό με σύγχρονες προδιαγραφές ασφαλείας. 

-Σχεδιασμός για όλη την ΕΟ74, ώστε να μην αντιμετωπίζουμε τα ίδια 

προβλήματα κάθε χρόνο. 

Συμπολίτες, η σημερινή διαμαρτυρία δεν είναι μόνο μια κραυγή αγανάκτησης. 

Είναι ένα τελεσίγραφο. 

Στα υπουργεία που -μάλλον επί σειρά ετών- μας γράφουν στα παλιά τους τα 

παπούτσια. 

Στους θεσμούς που μας αντιμετωπίζουν ως πολίτες β’ κατηγορίας. 

Σε όσους νομίζουν ότι η Γορτυνία είναι μια ξεχασμένη γωνιά του χάρτη. 

Σήμερα, η φωνή της Γορτυνίας πρέπει να ακουστεί ως την Αθήνα, ως τις 

Βρυξέλλες. Είμαστε λίγοι στον αριθμό, αλλά πολλοί στην ψυχή και στην 

αποφασιστικότητα. Και δεν θα σταματήσουμε μέχρι να δικαιωθούμε. 

Απευθύνομαι σε όλους: 

➡ Δεν ζητάμε χάρη – ζητάμε δικαιοσύνη. 

➡ Δεν επαιτούμε – απαιτούμε. 

➡ Δεν σταματάμε – συνεχίζουμε…. 



Ζητάμε ασφαλείς μετακινήσεις. 

Διεκδικούμε σύγχρονη Εθνική Οδό. 

Το δικαίωμα μας στην επικοινωνία και στη ζωή. 

Όχι στην εγκατάλειψη και την ερήμωση. 

Σύγχρονος αυτοκινητόδρομος τώρα. 

Όχι άλλες υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα. 

ΕΡΓΑ ΤΩΡΑ. 

Μην φύγετε από εδώ χωρίς να ξέρετε όλοι: Δεν θα σταματήσουμε μέχρι να 

δούμε λύση! 

Αυτό το Πάσχα, δεν κρατάμε απλά αναμμένες λαμπάδες. Κρατάμε αναμμένη 

τη φλόγα του δικού μας αγώνα για την περιοχή μας. 

Και σας υπόσχομαι: Δεν θα σβήσει μέχρι να φωτιστεί επιτέλους ο δρόμος της 

Γορτυνίας. Σας ευχαριστώ.», κατέληξε ο Δήμαρχος Γορτυνίας. 

 

Ο επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης του Δήμου Γορτυνίας 

Παναγιώτης Μέγας στην ομιλία του τόνισε την ομόφωνη απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου για την πίεση προς τους υπεύθυνους εξεύρεσης 

άμεσης λύσης καθώς ο Δήμος Γορτυνίας έχει ήδη κηρυχθεί σε κατάσταση 

έκτακτης ανάγκης από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. 

Ο Πρόεδρος της Παγγορτυνιακής  Ένωσης, Παναγιώτης Αγγελακόπουλος 

αναφέρθηκε στο παγγορτυνιακό πρόβλημα που αφορά ολόκληρη την περιοχή 

δημιουργώντας ανυπέρβλητα προβλήματα στην καθημερινότητα των 

κατοίκων και στην ανάγκη συστράτευσης και κινητοποίησης ολόκληρης της 

Γορτυνίας σε κοινό αγώνα. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


